



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 30 августа 2013 года, № 170 (5814)

Пятница

НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 29 августа ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой

В эти дни наш народ живет в особом, приподнятом настроении в преддверии 22-летия независимости Родины. Строятся новые промышленные предприятия, образовательные и медицинские учреждения, культурные и спортивные сооружения, торговые комплексы, жилые дома, дороги, мосты.

Стало добрым традицией сдавать в строй новые объекты накануне самого великого, самого дорогого праздника — Дня независимости. Во всех регионах нашей страны, в том числе в столице, завершено строительство многих новых сооружений.

Президент Ислам Каримов 29 августа ознакомился с такими сооружениями в городе Ташкенте.

Глава нашего государства посетил столичную площадь Хадра.

Под руководством Президента страны в Ташкенте осуществляется широкомасштабная созидательная работа. Город обновляется, сохранив свой исторический облик. Возводятся современные здания, жилые дома, социальные объекты, дороги и мосты, развиваются тенистые парки, сады и аллеи.

Такие прекрасные сооружения и архитектурные комплексы, созданные на основе органичного сочетания лучших традиций национального зодчества и высоких требований современного градостроительства, как площадь Мустакиллик, Дворец международных форумов «Узбекистон», Центр «Маърифат маркази», включающий в себя Дворец символизму и Национальную библиотеку имени Алишера Навои, комплекс Хастимон, площадь Амира Темура, спортивный комплекс «Бунёдкор», — все они являются яркими примерами работы, проводимой в этом направлении.

Площадь Хадра — один из исторических центров Ташкента. Здесь пересекаются проспект Навои, улицы Фурката, Заркайнар и Себзар. Рядом расположены Ташкентский государственный цирк, различные ведомства и организации, торговые комплексы, многоэтажные дома. Площадь всегда многогранна, на улицах — интенсивное движение транспорта.

В целях создания еще больших удобств для населения и оптимизации транспортных потоков здесь проведены масштабные строительно-ремонтные работы. Реконструирована подземная автомагистральная дорога, связыва-

ющая улицу Фурката с улицами Заркайнар и Себзар. На проспекте Навои построен 46-метровый подземный переход. Отремонтирован 82-метровый пешеходный тюлуптар на улице Фурката.

Осматривая данный объект, Президент страны отметил, что при проектировании и строительстве таких крупных сооружений необходимо учитывать климатические условия города, рационально использовать его рельеф.

При строительстве в 80-х годах прошлого века подземной автомобильной дороги на перекрестке улиц Навои и Фурката, многоэтажных домов, прилегающих к площади Хадра, эти факторы не были учтены, что вызвало целый ряд трудностей. Большая часть территории была покрыта асфальтом и бетоном, что не соответствовало нашим климатическим условиям.

Из-за того, что здания построены в непосредственной близости от дорог, не было возможности даже посадить деревья. Для улучшения условий жизни жителей многоэтажек, создания возможностей для их отдыха, обеспечения микроклимата на площади Хадра построен огромный фонтан. Струя воды из фонтана поднимается на 12-метровую высоту, ночью он переливается в свете разноцветной илюминации.

— В ходе последовательного реализуемых работ по строительству и благоустройству всегда нужно уделять особое внимание обеспечению интересов человека, — сказал Президент страны. — Необходимо создать все условия для жизни, труда, отдыха, культуры и досуга населения.

Меры по расширению зеленых зон на улицах, площадях и в парках служат именно этой цели. В результате высадки очищающих воздух деревьев, таких, как каштан, сосна, ель, береза, и многочисленных цветов наша столица становится еще более красивой и благоустроенной. Это подтверждает и то, что в соответствии с рейтингом, составленным в 2012 году подразделением авторитетного британского журнала «Economist» — компанией «Economist Intelligence Unit» (EIU), Ташкент занимает 58-е место среди городов мира, наиболее комфортных для проживания.

В результате осуществленных на площади Хадра строительно-ремонтных работ в столице появилась еще одна достопримечательность. Снята часть

Значение данного проекта заключается в том, что

асфальтового покрытия площади, прилегающей к проспекту Навои, и на этом месте создан газон, высажены декоративные деревья и цветочная рассада. Построены детские площадки.

При строительстве зданий, дорог и других объектов инфраструктуры необходимо учитывать не только сегодняшние реалии, но и интересы будущих поколений, сказал Президент страны.



в нашей стране литейной продукции изготавливается в цехах данного завода. Сейчас здесь трудятся 1 270 специалистов.

В соответствии с принятым в июне 2012 года постановлением главы государства о мерах по реализации проекта развития

ремонтной базы грузовых вагонов, организаций вагоностроительства и реконструкции литейного производства на Литейно-механическом заводе начиная с прошлого года на данном предприятии реализован проект стоимостью 150 миллионов долларов США. Он осуществлен за счет кредита в размере 48,8 миллиона долларов, выделенного из Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан, и средств ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством главы государства во всех отраслях экономики, дают высокие результаты. Все более укрепляется межотраслевая кооперация промышленных предприятий, внедряются в производственный процесс самые современные техники и технологии, последовательно развивается транспортно-коммуникационная инфраструктура. Кардинально реконструированный Литейно-механический завод, гдеуща новая линия, является ярким результатом последовательных реформ, осуществляемых в Узбекистане для развития железнодорожной сети.

В рамках выполнения проекта «Модернизация парка дизельных локомотивов» это предприятие было передано в распоряжение компании «Узбекистон темир йуллари». Основная часть производимой

на самом предприятии налажено производство нескольких видов импортозамещающих запасных частей. На этом заводе с мощностью производства 26,5 тысячи тонн литейной продукции в год к настоящему времени локализовано 167 видов промышленной продукции. Это дает ежегодную экономию в 15 миллионов долларов США. Проект создает возможность литья для локализуемой продукции более 15 тысяч тонн стали, свыше 10 тысяч тонн чугуна и 500 тонн цветного металла в год, а также строительства 1 200 новых вагонов, производства 950 крупнобъемных контейнеров и ремонта 1 500 грузовых вагонов. На заводе освоен выпуск необходимых запасных частей не только для производственных отраслей железнодорожной сферы, но и для ведущих машиностроительных промышленных предприятий страны. В 2012 году наложен выпуск новых видов грузовых вагонов.

На предприятии осваиваются новые виды производства. В частности, капитально ремонтируются и модернизируются грузовые вагоны, строятся новые, производится литье чугуна, металла и цветного металла, выпускаются комплектующие запасные части

передвижного состава и железнодорожного полотна, а также нестандартные металлические конструкции.

В будущем намечается снижение себестоимости производимой продукции путем удовлетворения потребности в литейной продукции других промышленных отраслей страны. Предусматривается повышение мощности завода по строительству грузовых вагонов до 3 тысяч в год, а также освоение выпуска других видов вагонов.

Глава нашего государства, знакомясь с созданными здесь условиями, обратил особое внимание на значение использования в производстве современных техники и технологий.

— Сегодня сохранение чистоты окружающей среды имеет важное значение, — сказал Президент страны.

— Поэтому необходимо эффективно использовать в производственном процессе экологически чистые и качественные технологии. В свое время было немало и тех, кто сомневался в способности Узбекистана освоить сферы машиностроения и металлургии. Лишь тот народ, который уверен в своем завтрашнем дне, может достичь благополучной жизни. В Узбекистане сегодня устойчиво развиваются не только машиностроение и металлургия, но

и железнодорожная отрасль, что у всех вызывает восхищение.

Металлообработка считается одной из самых передовых отраслей тяжелой промышленности. Узбекистан как государство, обеспечившее свою экономическую независимость, за счет собственных возможностей и потенциала, несмотря на продолжающуюся в мире экономический кризис, успешно освоил и этот сектор тяжелой промышленности.

— Мне очень приятно видеть умных, энергичных и целеустремленных юношей и девушек, с легкостью осваивающих современные техники и технологии. Президент страны в беседе с молодыми специалистами отметил, что сегодня молодежь Узбекистана своим интеллектуальным потенциалом, способностями и талантами, целеустремленностью и инициативностью вызывает восхищение у многих из за рубежом.

— Мне очень приятно видеть умных, энергичных и целеустремленных юношей и девушек, с легкостью осваивающих современные техники и технологии. Президент страны в беседе с молодыми специалистами отметил, что сегодня молодежь Узбекистана своим интеллектуальным потенциалом, способностями и талантами, целеустремленностью и инициативностью вызывает восхищение у многих из за рубежом.

Литейно-механический завод состоит из многоотраслевых цехов, таких, как вагоностроительный, вагоносборочный, по заготовке и комплектации, механо-сборочный, литьевой, же-лезопрессовочный, прибо-ростроительный, ремонтно-комплектационный, ме-ханоремонтный, деревообра-батывающий, транспорт-ный, компрессорный, кис-лородный, энергетический, есть также участки по ре-монту оборудования автомобилей. Здесь имеется внутренняя железнодорожная доро-га протяженностью более 5 километров.

В новом металлопите-йном цехе и на участках предприятия имеются уни-кальные гидравлико-прес-совочные, бурильные стан-ки, создающие возмож-ность для строительства вагонов, ремонта сложной техники и оборудования.

Нодира МАНЗУРОВА,
Анвар САМАДОВ,
спецкоры УЗА.

Фото Ф. КУРБОНБОЕВА.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Уверенная поступь по пути прогресса и процветания

ПРОЙДЕТ еще немного времени, и многонациональный народ нашей суверенной страны торжественно отметит 22-ю годовщину государственной независимости Республики Узбекистан. Сегодня все мы, от мала до велика, готовимся к этому самому великому, самому дорогому празднику своей Родины, празднику, ставшему отправной точкой всех благих изменений в нашей жизни.

И к этим благородным сегодняшним преобразованиям каждый из нас имеет самое прямое отношение, ибо каждый из нас в этом созидательном процессе, осуществляющем под руководством Президента Ислама Каримова, является не сторонним наблюдателем, а самым активным и инициа-

тивным участником. Мы четко видим и чувствуем в своей повседневности высокую эффективность реформ, готовы и дальше плодотворно трудиться на благо народа, страны и благополучия своих семей. Поэтому основной принцип этих преобразований — «Реформа — не ради реформ, а для



ОСТАЛОСЬ

ДО ПРАЗДНОВАНИЯ

НЕЗАВИСИМОСТИ

человека», получивший отражение в постановлении главы государства о подготовке и проведении этого всенародного праздника, для нас не просто высокие слова, а результат реформаторских обновлений, делающих из года в год жизнь нации лучше и богаче.

Мы видим, как наша жизнь с каждым годом становится лучше, расстает благосостояние людей. Это видно не только по увеличивающемуся количеству новых современных объектов производственного и социального назначения, но и по тем-

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Мужество и отвага

В ИСТОРИИ нашего народа есть много великих личностей, принесших славу нашей Родине. Одним из них был отважный полководец Жалолиддин Мангуберди, посвятивший свою жизнь борьбе за свободу и счастье родной земли.

30 августа 2000 года в Узбекистане был учрежден орден Жалолиддина Мангуберди, который стал высшей воинской наградой республики. Сегодня им награждаются военнослужащие командного состава, проявившие образцы высокого воинского мастерства, героизм и отвагу при защите независимости страны, рубежей Родины, внесшие большой

вклад в укрепление обороноспособности нашего государства.

Жалолиддин Мангуберди был всего 21 год, когда он взял на себя славное и ответственное бремя обороны нации, освобождения Отчины от иностранного ига. Его короткая, но яркая жизнь прошла в боях и сражениях с захватчиками. Благодаря мужеству и отваге он стал легендой уже при жизни. Имя Мангуберди навсегда вошло в историю. Оно стало символом воинской чести, смелости, патриотизма.



2

ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

На основе принципов открытости и гласности

РЕАЛИЗАЦИЯ права свободного получения и распространения информации является важным звеном осуществляемых в стране демократических реформ. В этом смысле Распоряжение Президента о проведении правового эксперимента по апробации проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» имеет большое значение как документ, служащий интересам каждого гражданина.

Проходящий на его основе правовой эксперимент укрепляет взаимоотношения между гражданами, негосударственными некоммерческими организациями, средствами массовой информации, органами государственной власти. Представители Бухарской области считают, что он способствует прочному утверждению в нашей жизни принципа гласности.

Р. СОХИБОВА, председатель Бухарского областного отдела фонда «Мехршафат»:

— Как журналист по профессии, могу сказать, что в основе принципа свободы получения информации лежат интересы работников средств массовой информации. Ведь свое временное и объективное освещение происходящих событий служит удовлетворению потребностей населения в информации. С этой же точки зрения проводимый в нашей области эксперимент является полезным и для негосударственных некоммерческих организаций.

В новом правовом режиме мы имеем возможность получать достоверную информацию

о деятельности любого государственного органа с использованием современных информационных технологий. А это помогает устанавливать с ними социальное партнерство по тому или иному направлению, приводит к расширению сферы нашей деятельности. Тем более, мы можем посредством интернета выйти с запросом на любое предприятие или организацию. Уверена, что правовой эксперимент будет способствовать развитию демократических принципов в обществе, обеспечению прозрачности деятельности органов государственной власти и управления.

А. АДИЛОВ, директор областной дирекции Государственной акционерной страховой компании «Узагросугурута»:

— То, что Бухарская область выбрана в качестве площадки для проведения правового эксперимента, возлагает на нас большую ответственность. Закон, по которому он проводится, займет важное место в нашей профессиональной деятельности, так как мы вступаем в отношения с физическими и юридическими лицами. Страховые агенты постоянно

работают с людьми. И вполне понятно, что возникают разные вопросы, связанные с процессом страхования. А значит, обеспечение открытости и гласности нашей деятельности становится жизненной необходимостью. Исходя из этого, областная дирекция компании осуществила ряд мер в рамках требований эксперимента. Например, в фойе административного здания организован киоск. Здесь имеются брошюры и сборники о деятельности страховой компании. Также создан уголок, где помещен график приема граждан руководством. Ведется книга регистрации обращений, которые поступают от физических и юридических лиц. Кроме того, есть возможность пользования современными информационными технологиями. С помощью инфокиоска можно за считанные минуты узнать о новостях в деятельности компании.

Правовой эксперимент, проводимый по Распоряжению Президента в нашей области, еще более расширяет эти возможности. Теперь очень оперативно можно получить любую информацию о деятельности предприятий и организаций, являющихся субъектами эксперимента. Это очень важно, особенно для нас, молодежи. Например, я после окончания института хочу открыть частную клинику. Для этого понадобятся правовые знания в сфере налогового законодательства, предпринимательства. И тогда смогу найти ответы на свои вопросы, пользуясь сайтами соответствующих организаций и учреждений. Открытость деятельности органов государственной власти и управления даст мне такую возможность.

Записал Истам ИБРАГИМОВ.

Мужество и отвага

1 ← По инициативе главы государства в 1999 году широко праздновалось 800-летие Жалолиддина Мангуберди. В Хорезме в память о нем воздвигнут величественный мемориальный комплекс. Его венчает памятник национальному герою Хорезма, достойному сыну своего народа.

Согласно указам главы государства за большой вклад в обеспечение территориальной целостности и неприкосновенности границ нашей страны, высокие результаты на военной службе орденом Жалолиддина Мангуберди удостоен ряд военнослужащих различных видов войск. Орденом могут быть награждены и предприятия, учреждения, организации, общественные объединения, воинские подразделения, а также территиально-административные единицы республики. 22 августа 2003 года орденом Жалолиддина Мангуберди была награждена Хорезмская область.

На фоне расходящихся серебристых лучей Жалолиддина Мангуберди словно вновь устремляется вперед. Лавровые ветви победителя покрыты сверкающими кристаллами фианитов. Образ нашего великого предка, борца за свободу и независимость призывает всех нас ценить это достояние — мир и согласие, побуждает каждого к ответственности и сопричастности к судьбе своей Родины. Он служит примером патриотизма для молодого поколения, способствует воспитанию юношей и девушек в духе любви и преданности Родине.

Но одно благородное дело в мире не проходит бесследно. Герои, борющиеся за свободу родного края, всегда остаются в наших сердцах. Героизм Жалолиддина Мангуберди находит продолжение в буднях наших отважных воинов, неустанно охраняющих спокойствие страны и народа.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

Уверенная поступь по пути прогресса и процветания

1 ← Примеры, характеризующие увеличение достатка у населения, можно приводить без конца. И это отрадно. Как отрадно и то, что уровень благосостояния тоже повышается из года в год. И это же результат реформирования и модернизации страны, результат воплощения в жизнь «узбекской модели» развития.

За 22 года независимости наша страна совершила в своем развитии поистине исторический скачок. И сегодня молодое государство, несмотря на последствия мирового финансово-экономического кризиса, продолжает динамично развивать практически все отрасли своей экономики: промышленность и строительство, сельское хозяйство, медицину и образование, сферу транспорта, добчу природных ресурсов, туризм, укрепляет дружбу и сотрудничество с государствами ближнего и дальнего зарубежья.

При этом примечательно, что в нынешних архисложных условиях, когда в развитых европейских странах вся тяжесть экономического кризиса легла на плечи бизнес-структур, в Узбекистане, наоборот, предоставились все необходимые льготы и преференции для малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечивался стабильный рост экономики.

В то время, когда во многих развитых странах закрывались сотни предприятий, миллионы людей становились безработными, в Узбекистане были приняты меры по регистрации новых субъектов предпринимательства в «одно окно», созданию новых рабочих мест и трудоустройству выпускников колледжей и вузов. Так, в первом полугодии текущего года было создано 554, 4 тысячи новых рабочих мест, из них более 334 тысячи в сельской местности.

Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год предусмотрено трудоустроить более 500 тысяч выпускников колледжей и вузов, в том числе путем закрепления их за 90 тысячами предприятий реального сектора. Свыше 96 процентов ребят уже заключили трехсторонние договоры с работодателями. В соответствии с Государственной программой «Год благополучия и процветания» 15 тысяч из них получат на финансирование своих бизнес-идей кредиты на 53,5 миллиарда сумов.

Полианте СВЕШНИКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

архитектурных памятников такого воистину прекрасного города, как Самарканд, вдохновят на новые творческие поиски.

Брахим Эль МАЗНЕД, гость фестиваля — художественный руководитель фестиваля «Timitar» (Марокко):

— Я стал свидетелем грандиозного торжества — международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари». Особое впечатление на меня произвело приветственное слово Президента Узбекистана на открытии, в котором с огромной любовью говорилось о бесценном наследии узбекского народа и с большим уважением о культуре разных стран и континентов. Мы видим то внимание, которое уделяется главой государства в Узбекистане развитию культуры, единению народов, миру и стабильности.

По своей значимости «Шарк тароналари» больше, чем просто фестиваль. Он имеет глубокий смысл. Я с радостью приеду сюда в следующий раз, потому что увидел много нового, интересного, открыл для себя Узбекистан.

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 августа 2013 года

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Новые объекты независимости

В НАШЕЙ стране стало добром традицией накануне праздников вводить в строй новые больницы, школы, парки, спортивные и другие сооружения, промышленные предприятия.

Ярким тому примером является и открытие в преддверии Дня независимости нового отделения скорой помощи на 55 мест при медицинском объединении города Янгиера Сырдарьинской области.

На его строительство были выделены средства в объеме свыше 1,8 миллиарда сумов. Новое учреждение, созданное в целях дальнейшего улучшения качества медицинского обслуживания населения, оснащено тремя спецавтомашинами скорой медицинской помощи и современным медицинским оборудованием, укомплектовано квалифицированным медицинским персоналом.

— Также в наше распоряжение поступила современная аппаратура, позволяющая лечить некоторые недуги без хирургического вмешательства, — рассказывает хирург Эркин Хакимов. — Теперь медицинский персонал может оказывать услуги больным в области гигиологии, терапии, педиатрии, урологии и нейрохирургии.

Кказанному добавим, что к самому светлому празднику в регионе введенны в строй и десятки других социально значимых объектов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

К столу горожан



на частном предприятии «Камолот-Тараккиёт» города Навои изготавливается 37 видов хлебобулочных и кондитерских изделий.

На этом предприятии, вкусный хлеб и сладости которого стали украшением стола горожан, трудится около сорока человек. Благодаря современной технологии здесь ежедневно перерабатывается 3–3,5 тонны муки. Готовая продукция реализуется в трех передвижных магазинах и торговых пунктах предприятия.

Фото С. Асланова, УА

Мелодии добра, любви и дружбы

КАЖДЫЙ ДЕНЬ жители и гости Самарканда с нетерпением ждут вечера, ведь как только на улицах зажгутся огни, на главных сценических площадках города звучит музыка народов мира. Этот незабываемый праздник самарканцев и всей планеты дарит вот уже девятый по счету международный фестиваль «Шарк тароналари».

Своими впечатлениями об этом грандиозном событии делятся участники и гости музыкального форума.

Владимир ИЗБАН, руководитель национального коллектива «Mazowsze» (Польша):

— В Самарканд я влюблен уже давно. Правда, долгие годы мне не удавалось посетить его лично. И вот наконец-то сбылась моя мечта — я здесь, среди голубых куполов, радужных жителей, в полной атмосфере тепла и дружелюбия. Этот город, известный своей многовековой историей, великими людьми, внесшими огромный вклад в развитие мировой цивилизации, историческими памятниками архитектуры, стал достойной площадкой для проведения

Раймундас МИКОЛАЙТИС, музыкант фольклорного ансамбля «Dijuto» (Литва):

— Самарканд с каждым годом становится все краше и благоустроенней. В 2011 году мы уже участвовали в «Шарк тароналари», где заняли первое место. Вернувшись на Родину, с теплотой вспоминали фестивальные дни, творческие вечера, где каждый участник вновь очутился в этом райском углу. И вот мы снова пела душа. Да как тут не петь, когда тебя повсюду окружают величественные памятники архитектуры, гостеприимные жители. С той поры мы мечтали вновь очутиться в этом районе. Уверена, что наши программы высоко оценят как зрители, так и члены жюри. Надеюсь, меломаны всех поколений останутся доволны и с нетерпением будут ждать следующего фестиваля «Шарк тароналари».

Лолита БОДРЕНКО, гость фестиваля — председатель правления «Duzayn clubs» (Латвия):

— Я счастлива, что принимаю участие в этом грандиозном событии. Недавно мы побывали в Самаркандском педагогическом колледже, в амфи-

театре которого также проводятся конкурсные выступления участников. Мне так понравилось, как нас встречали. Не успев подойти к амфитеатру, услыхали великолепные звуки карнавальной сурьи, а затем увидели девушек в изумительных национальных нарядах. В атлас и адрес я буквально влюбилась.

Уже несколько раз побывала на вашем восточном базаре, накупила тканей. В них столько солнца, тепла и любви. Думаю, как только вернусь на Родину, обязательно начну работать над новой коллекцией из национальных узбекских тканей. Хочу отметить, что в вашей стране царит совершенно потрясающая атмосфера. Я побывала в 35 государствах мира, но такого гостеприимства, доброжелательности не встречала еще ни где. Зная о том, что на днях Узбекистан будет праздновать День независимости, хочу поздравить всех его жителей с этим замечательным праздником. Желаю вашей стране благополучия и процветания, а народу мира и процветания.



Левел Томас ДЖЕЙМС (Тод Тонгди), член жюри, композитор, продюсер и режиссер более 30 международных музыкальных фестивалей (США):

— Фестиваль «Шарк тароналари» — это идеальная сцена для сближения культур и укрепления взаимоотношений между народами, прославления таких ценностей, как дружба и толерантность, мир и согласие. Благодаря этому фестивалю музыканты, певцы, искусствоведы имеют прекрасную возможность обмениваться мнениями, повышать свой профессионализм. Бесценным окажется и общение с жителями, которые бережно относятся к архитектурному и культурному наследию своего народа. А красота и величие

Записала Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

**BANK IYAK YO'LI****Коллектив****банка «Ипак йули»**

*от всей души поздравляет
трудолюбивый
узбекский народ
и гостей столицы
с самым великим, самым
дорогим праздником —
Днем независимости!*

**На важном этапе развития страны желаем
всем крепкого здоровья, семейного счастья,
 процветания и успехов во всех начинаниях!**

**Пусть каждый день независимости приносит
нам новые победы, много радости и удачи!**

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение пусконаладочных работ на объекте «Дожимная компрессорная станция на участке «Хаузак»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2010 г., 2011 г., 2012 г. в размере не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США;
- б) опыт в качестве исполнителя работ по двум или более договорам со стоимостью одного договора не менее 800 000 (восемьсот тысяч) долларов США за 2010 г., 2011 г., 2012 г., содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в) сертифицированные приборы и оборудование или протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые сертифицированные приборы и оборудование;
- г) руководителя группы с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ более 5 (пяти) лет;
- д) квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения пусконаладочных работ, являющихся предметом торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 24 сентября 2013 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование юридического лица, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 4 октября 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 4 октября 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» выражает глубокие соболезнования начальнику организационно-методического отдела Фирдавсу Давронкуловичу Халикову в связи с кончиной отца

ХАЛИКОВА Даврона Равшановича.

Коллектив редакции газет «Халқ сузи» и «Народное слово» выражает глубокие соболезнования собственному корреспонденту газеты «Народное слово» по Бухарской области Асатулло Курратову в связи с кончиной матери

КУДРАТОВОЙ Истат Хашимовны.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»*приглашает на открытые аукционные торги.*

Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, будут проводиться в 11.00 2 октября 2013 года по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

На аукционные торги повторно выставлены нижеследующие объекты недвижимости, описанные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Юнусабадского суда по уголовным делам города Ташкента № 406/11 от 25 августа 2011 года:

1. Однокомнатная квартира общей площадью 28,57 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз, дом 13, кв. 54.

Стартовая стоимость — 56 062 708 сумов.

2. Двухкомнатная квартира общей площадью 38,57 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз, дом 13, кв. 72.

Стартовая стоимость — 72 962 426 сумов.

3. Трехкомнатная квартира общей площадью 62,90 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз, дом 13, кв. 61.

Стартовая стоимость — 134 493 641 сум.

4. Однокомнатная квартира общей площадью 28,87 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз, дом 13, кв. 54.

Стартовая стоимость — 56 062 708 сумов.

Мирабадский р-н, ул. Шахрисабз, дом 13, кв. 46.

Стартовая стоимость — 55 089 490 сумов.

5. Трехкомнатная квартира общей площадью 60,50 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Ц-1, дом 50, кв. 3.

Стартовая стоимость — 129 066 403 сумы.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах принимаются ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 18.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662. Победитель торгов должен оплатить в течение пяти банковских дней полную стоимость приобретенного имущества.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (8-371) 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

Республиканский центр DOTS*объявляет повторные конкурсные торги № КТ07/13-8*

на закупку лабораторных реагентов и расходных материалов
для клинических и биохимических исследований.

Заинтересованные организации могут получить конкурсную документацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 15, по факсу (+998 71) 256-21-67/68 или эл. poste: office@dots.uz

Предложения принимаются до 12.00 (ташкентского времени) 26 сентября 2013 года.

Республиканский центр DOTS*объявляет тендерные торги № КТ08/13-8 на закупку:*

- ◆ респираторных масок с клапаном выдоха в количестве 6 240 шт.;
- ◆ респираторных масок стандарта NIOSH N95 в количестве 137 280 шт.

Заинтересованные организации могут получить тендерную документацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 15, по факсу (+998 71) 256-21-67/68 или эл. poste: office@dots.uz

Заявки принимаются в течение 30 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Республиканский центр DOTS*объявляет конкурсные торги № КТ09/13-8*

на оказание полиграфических услуг (изготовление бланков и журналов).

Основные требования — наличие лицензии на оказание полиграфических услуг.
Форма оплаты — безналичный расчет.

Заинтересованные организации могут получить конкурсные условия и спецификацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу: г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 15, по факсу (+998 71) 256-21-67/68 или эл. poste: office@dots.uz

Предложения принимаются в течение 20 рабочих дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг и выполнение работ по комплексному информационно-технологическому обеспечению

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/46/08-13/367

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

а) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) среднегодовой оборот по выполненным работам/услугам аналогичного характера в размере не менее 100 000,00 долларов США;

б) за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более договорам сроком от 1 до 3-х лет (и более), содержащим работы/услуги в сфере ИТ. Это требование предусматривает завершенность таких работ/услуг по действующим договорам не менее чем на 70 (семидесят) процентов;

в) сертифицированный персонал согласно требованиям ТЗ;

г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, участник должен иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски по видам работ, но не ограничиваясь:

- проектированием, строительством, эксплуатацией (техническим обслуживанием) сетей передачи данных;

- проектированием, строительством, эксплуатацией (техническим обслуживанием) местных сетей телекоммуникаций;

д) и/или предварительную договоренность с организациями, имеющими вышеуказанные лицензии, на участие в качестве субподрядчиков, а также руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 24 сентября 2013 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование юридического лица, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 4 октября 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 4 октября 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожел

ОБРАЗОВАНИЕ

К началу учебного года все готово

В ТАШКЕНТЕ Министерство народного образования провело брифинг для представителей СМИ, посвященный началу нового учебного года.

Отмечалось, что к началу нового учебного года во всех регионах проведена большая работа по укреплению материально-технической базы школ. В частности, 219 общеобразовательных школ были реконструированы, а 162 — капитально отремонтированы. Как городские, так и сельские образовательные учреждения оснащены современным учебным оборудованием, в них действуют компьютерные классы. Для школ разослано 394 наименования учебников и учебных пособий общим тиражом 22,5 миллиона экземпляров.

В новом учебном году в первые классы пришло 529 тысяч учащихся. 2 сентября во время урока Независимости все они в торжественной обстановке получат подарок Президента, состоящий из 12 наименований учебных принадлежностей, школьной сумки и комплекта учебников.

Для повышения качества обучения, оказания методической помощи учителям в начале месяца в столице прошла Республиканская августовская конференция, в которой приняли участие более 400 лучших педагогов из всех регионов страны. На конференции во главе угла стоял вопрос о повышении профессионализма педагогов и культуры преподавания, обсуждены успехи, достигнутые в сфере образования, перспективные задачи, вопросы повышения качества и содержания учебно-воспитательной работы.

На брифинге большое внимание уделено вопросам совершенствования изучения иностранных языков в свете соответствующего постановления главы государства.

На правах рекламы



Фото: X. Гойкова

Отмечено, что в республике последовательно совершенствуется система подготовки специалистов, занимающихся преподаванием иностранных языков, создаются все условия для развития международного сотрудничества в этой сфере.

Разработан новый учебный план, согласно которому учащиеся 1—4 классов будут изучать иностранные языки по два часа в неделю. Уже с нынешнего учебного года иностранные языки будут преподаваться с первого класса. В этих целях на основании новых государственных образовательных стандартов и учебных программ для учащихся первых классов созданы учебные комплексы по английскому, немецкому и французскому языкам, включающие учебники, методические рекомендации и мультимедийные приложения.

Для повышения качества обучения кабинеты по изучению иностранных языков образовательных учреждений до конца текущего года будут оснащены современными компьютерами, DVD-магнитолами, наглядными учеб-

ными пособиями, а также электронными досками.

В новом учебном году возросла потребность в учителях иностранных языков, но она полностью удовлетворена за счет привлечения на работу в школы 1 426 выпускников вузов. Этому способствовали и меры морального и материального стимулирования, ведь преподавателям иностранных языков в сельской местности будет начисляться надбавка к ежемесячной тарифной ставке в размере 30 процентов и 15 процентов — в других образовательных учреждениях.

Специалисты МНО разработаны и утверждены правила поведения учителей и учащихся общеобразовательных школ, где четко регламентированы взаимоотношения педагогов и учащихся, а также между учителями, обязанности членов коллектива школы. В новом учебном году эти правила будут внедрены во всех образовательных школах страны.

Своевременной подготовке к новому учебному году большую роль сыграют открытые Министерством народного образования во всех регионах страны школьные

ярмарки и базары, где широко представлены учебные принадлежности — школьная форма, учебники, канцелярские товары.

Эти ярмарки действуют в 1 066 общеобразовательных школах республики, 232 профессиональных колледжах, 400 рынках, расположенных в густонаселенных местах городов и районов страны, 276 крупных торговых комплексах.

— Еще до открытия ярмарок Министерство народного образования и Центр среднего специального, профессионального образования провели глубокий анализ спроса на учебные принадлежности, — говорит ответственный работник МНО Бахридин Шайвалиев. — Например, на руки он составляет 2,5 миллиона штук, на тетради — более 25 миллионов. Так вот, возможности действующих школьных ярмарок позволяют полностью удовлетворить спрос на учебные принадлежности всех без исключения пяти миллионов 200 тысяч школьников, а также учащихся лицеев и колледжей.

В эти последние дни августа мысли нашей молодежи, безусловно, связаны с началом нового учебного года. За время летних каникул и школьники, и учащиеся колледжей и лицеев, конечно же, соскучились по учебным занятиям и с нетерпением ждут первых дней сентября, когда они возобновятся. И действующие во всех регионах республики школьные ярмарки и базары, работа которых продолжится до 10 сентября, с их широким разнообразием учебных принадлежностей позволяют юношам и девушкам достаточно подготовиться к началу занятий.

**И. МУДАРИСОВ,
Х. УБАЙДУЛАЕВ,
наши корреспонденты.**

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

4. Здание жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 4 446 362 сумов.

V. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского р-на, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0705-11318 от 29 октября 2007 года, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Таза жол» здания коровника № 1, № 2, № 3 1978 года постройки.

Стартовая цена — 167 238 067 сумов.

VI. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0702-6256 от 23 июля 2007 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ООО «Мангыт ОМУ»:

1. Здание операторской 1991 года постройки, общая площадь — 16,2 кв. м.

Стартовая цена — 944 928 сумов.

2. Здание склада № 1 1991 года постройки, общая площадь — 16,7 кв. м.

Стартовая цена — 8 459 617 сумов.

3. Здание склада № 2 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв. м.

Стартовая цена — 10 219 746 сумов.

4. Здание спортивного зала 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв. м.

Стартовая цена — 24 973 069 сумов.

5. Здание гостиницы 1991 года постройки, общая площадь — 102,2 кв. м.

Стартовая цена — 13 622 564 сумы.

6. Здание столовой 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв. м.

Стартовая цена — 28 392 951 сум.

III. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Кипчок» (балансодержатель — ГАО «Амударья МТП»):

1. Здание двухэтажного жилого дома, количество комнат — 4, 1969 года постройки.

Стартовая цена — 4 216 069 сумов.

2. Здание двухэтажного жилого дома, количество комнат — 4, 1969 года постройки.

Стартовая цена — 4 216 069 сумов.

3. Здание двухэтажного жилого дома, количество комнат — 4, 1969 года постройки.

Стартовая цена — 4 216 069 сумов.

IV. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Кипчок» (балансодержатель — ГАО «Амударья Агромаштранс МТП»):

1. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 979 962 сумы.

2. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 862 975 сумов.

3. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 862 975 сумов.

V. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района, согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Назархон» (балансодержатель — ГАО «Берда МЧММТП»):

1. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 492 760 сумов.

2. Здание незавершенного строительством жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 492 760 сумов.

3. Здание жилого дома, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 4 446 362 сумы.

Адрес для обращений: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (8-361) 222-55-84.

Лицензия: № RR-0017.

1418/102

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление сроков представления тендерных предложений на поставку оборудования для системы видеонаблюдения и периметральной сигнализации для нужд Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан

В соответствии с решением тендерной комиссии от 27 августа 2013 года сроки представления тендерных предложений по нижеследующим тендерным тортам продлены до 15.00 ташкентского времени 26 сентября 2013 года:

— тендер № UTC-13/80 «Поставка оборудования для систем видеонаблюдения»;

— тендер № UTC-13/81 «Поставка оборудования для периметральной сигнализации».

Кроме того, в соответствии с решением тендерной комиссии внесены изменения в максимальную цену приобретаемых товаров и величину задатка (гарантию тендерного предложения) в рамках тендера № UTC-13/80 «Поставка оборудования для систем видеонаблюдения».

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (+99871) 238-53-42, 238-47-19. Факс (+99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

1473A/102

Государственно-акционерная компания «УЗКИМЁСАНОАТ»

от имени работников

химической промышленности республики поздравляет народ Узбекистана с самым дорогим, самым великим праздником — 22-й годовщиной независимости нашей Родины!

В этот светлый день

желаем всем нашим соотечественникам крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного благополучия и больших успехов!

Пусть наше небо будет мирным, земля — благодатной,

а наша независимость — неутишимой во все времена!



1474A/110

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 735. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz